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暑かった夏がようやく終わり、少し涼しくなって秋の気配を感じる季節となりました。朝夕涼しくなり、寒暖

差が激しくなる時期です。特に、夜中に予想以上に気温が下がり風邪をひいてしまうこともよくあります。そ

の影響もあるのか、本校ではインフルエンザが流行し、先週は５年生が３日間学年閉鎖をしました。本日

は、インフルエンザによる欠席は一人もおらず、終息しつつありますが油断はできません。手洗いやうがい

などをして体調管理には十分気をつけてください。 

学校生活も早いもので６ヶ月が過ぎ、ちょうど折り返し地点を過ぎました。何もかもが初めてであった１年

生も、すっかり小学校の生活に慣れ、あと数ヶ月もすると次の１年生を迎える準備に入るようになります。

本当に１年間は早いものです。ただ、子どもたちは日々少しずつですが 成長しています。できなかったこ

とができるようになっています。そんな、ちょっとした成長や変化をできる限り見逃さないようにしていきたいも

のです。そのような、視点を学校も保護者の皆様も共有していくことで、よりよい成長を支えることができる

のではないかと思います。残り半分の期間、これまで以上にご協力お願いいたします 

 

 

  

４月１８日に６年生対象の全国学力調査が実施され、そ

の結果が返ってきましたのでご報告いたします。 

学習面については、国語も算数も県平均を大きく上回っ

ていいます。福井県は全国でもトップクラスの学力を誇って

いますので、全国平均と比較するとさらに大きく上回ってい

ます。１日の学習時間は全国を下回っているのにもかかわ

らず、とても優秀な子どもたちだと思います。 

また生活面について調査した「児童質問紙」の 

結果を以下にまとめてみました。 

○全国平均を上回った項目 

◎は大きく上回っている項目 

      △全国平均を下回った項目 

×は大きく下回っている項目 

○朝食を毎日食べていますか。 

○毎日、同じ時刻に寝て（起きて）いますか。 

◎家の人と学校の出来事について話しますか。 

◎先生は、分かるまで教えてくれていますか。 

◎物事を最後までやり遂げ、うれしかったことはありますか。 

○学校に行くのは楽しいと思いますか。 

◎学校のきまりを守っていますか。 

○人が困っているときは、進んで助けていますか。 

○人の役に立つ人間になりたいと思いますか。 

◎今住んでいる地域の行事に参加していますか。 

△自分には、よいところがあると思いますか。 

△先生は、あなたのよいところを認めてくれていますか。 

×将来の夢や目標を持っていますか。 

△学級で協力して取り組み、うれしかったことはありますか。 

△読書は好きですか。 

△話し合い活動を通して、自分の考えを深めたり、広げたり

することができていますか。 

△授業で学んだことを、ほかの学習に生かしていますか。 

×自分の考えを発表する機会では、自分の考えがうまく伝

わるように工夫して発表していましたか。 

 上記は児童質問紙の結果の一部です。その他の項目は、全国平均を上回るか、ほぼ同じという結果

でした。学校として、「話し合い活動」「読書」「自己肯定感」「キャリア教育」などが課題としてあげられま

す。職員で対策を検討していきたいと思います。また今回学習面が優れていたのは、「早寝、早起き、

朝ごはん」といった家庭の生活習慣が影響しているのかもしれません。今後も、学校と家庭で力を合わ

せ、教育目標である『仲間と共に 夢に向かって 自ら考え行動できる子』を育てていきましょう。 

２日（水）若狭町陸上記録会 

5日（土）4年学年ＰＴＡ 

９日（水）ノーメディアデー［～10日］ 

１４日（月）体育の日 

１６日（水）修学旅行［～１７日］ 

２２日（火）即位礼正殿の儀 

２５日（金）秋季遠足 

３１日（木）マラソン大会［学校公開日］ 
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